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SPADEK NOTOWAŃ GABINETU DONALDA TUSKA 

 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (221), 3–7 października 2008 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych mieszkańców Polski (N=1107). 

CBOS

 

 

 Październik przyniósł pogorszenie notowań rządu oraz samego 

premiera we wszystkich analizowanych przez nas wymiarach. 

Liczba zwolenników gabinetu Donalda Tuska (41%) jest 

obecnie najniższa od początku jego urzędowania.  

 W porównaniu z sondażem wrześniowym gorzej wypada też  

ogólna ocena efektów pracy ministrów i ich szefa. Odsetek 

opinii  pozytywnych w tym względzie zmalał o 3 punkty 

(do 47%) natomiast o 5 punktów (do 39%) wzrosła liczba osób 

krytykujących działalność rządu. 

 Coraz mniej przychylnie oceniana jest polityka gospodarcza 

realizowana przez obecny rząd. W październiku po raz 

pierwszy przewagę uzyskały opinie negatywne (46% wobec 

42% pozytywnych).  

 Fakt, że na czele ekipy rządowej stoi Donald Tusk, jest ciągle 

raczej powodem do społecznego zadowolenia niż niepokoju. 

Jednak i w tym względzie odsetek opinii pozytywnych w ciągu 

ostatniego miesiąca nieznacznie się zmniejszył (o 4 punkty, 

do 51%).





 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Wraz z pogarszającą się sytuacją na światowych rynkach finansowych październik1 

przyniósł – oprócz wzrostu pesymizmu w nastrojach Polaków2 – pogorszenie notowań rządu 

oraz samego premiera. Stosunkowo najbardziej sceptycznie postrzegane są szanse na 

skuteczną politykę rządu zmierzającą do poprawy sytuacji gospodarczej kraju. 

 

POPARCIE DLA RZ ĄDU 

 

Liczba zwolenników gabinetu Donalda Tuska jest obecnie najniższa od początku jego 

urzędowania − stanowi 41% ogółu badanych. Blisko jedna czwarta Polaków (24%) uważa się 

za przeciwników rządu. W ostatnich miesiącach można zauważyć również stopniowy wzrost 

odsetka osób wyrażających obojętność wobec ekipy rządowej. 

Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań* 

X XI XII I II III IV V VI VII VIII  IX X 

2007 2008 
Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 31 54 57 58 55 53 50 50 47 46 43 45 41 

Przeciwnicy 47 19 13 15 21 19 20 19 21 21 24 22 24 

Obojętni 19 22 23 21 19 24 26 27 26 28 27 29 31 

Trudno powiedzieć 3 5 7 5 6 4 4 4 6 5 6 4 4 

* W październiku 2007 roku wskazania dotyczyły rządu Jarosława Kaczyńskiego, a od listopada odnoszą się do gabinetu 
Donalda Tuska 
 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (221) zrealizowano w dniach 3–7 października 2008 roku 
na liczącej 1107 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
2 W przygotowaniu komunikat CBOS na ten temat. 
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  CBOS 

 RYS. 1. STOSUNEK DO RZĄDU, NA CZELE KTÓREGO (STAŁ) STOI:   
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Poziom poparcia dla obecnego gabinetu jest zróżnicowany w zależności od wielkości 

miejscowości zamieszkania, wykształcenia, uzyskiwanych dochodów oraz religijności, 

mierzonej częstością uczestnictwa w praktykach religijnych. Ogólnie rzecz biorąc, z rządem 

częściej identyfikują się mieszkańcy miast niż wsi − szczególnie wysokie poparcie uzyskuje 

gabinet Donalda Tuska w miejscowościach liczących od 101 do 500 tys. ludności (60% 

zwolenników). Akceptacja obecnej ekipy rządowej istotnie wzrasta ponadto wraz ze statusem 

społeczno-ekonomicznym badanych. Liczba zdeklarowanych zwolenników rządu jest 

stosunkowo najwyższa w grupie osób z wyższym wykształceniem (59%) − zwłaszcza wśród 

kadry kierowniczej i inteligencji (63%) oraz pracowników umysłowych niższego szczebla 

(55%), a także wśród respondentów dysponujących miesięcznymi dochodami powyżej 

1500 zł per capita (59%) oraz subiektywnie najlepiej oceniających własne warunki materialne 

(52%). Poparcie dla gabinetu rządowego wzrasta wraz ze spadkiem uczestnictwa 

w praktykach religijnych. Zwolennicy Donalda Tuska i jego ministrów dominują wśród osób 

w ogóle niepraktykujących oraz jedynie sporadycznie biorących udział w kościelnych 

obrzędach religijnych. 

W grupach społeczno-zawodowych przeciwnicy gabinetu Donalda Tuska dominują 

wśród rolników (34%), rencistów (30%) i bezrobotnych (30%), a ze względu na wiek – wśród 

najstarszych badanych (30%). Ponadto najmniej pozytywnie wypowiadają się o rządzie osoby 

uzyskujące najniższe dochody per capita miesięcznie (do 500 zł) i najgorzej oceniające 
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warunki materialne swoich gospodarstw domowych, a także badani praktykujący religijnie 

kilka razy w tygodniu oraz określający swoje poglądy polityczne jako prawicowe (zob. tabele 

aneksowe).  

W elektoratach partyjnych poparcie dla rządu nadal powszechnie deklarują sympatycy 

PO (91%). Po raz kolejny okazuje się też, że więcej zwolenników obecnego gabinetu jest 

wśród wyborców SLD niż w elektoracie współrządzącego PSL. Niezmiennie najbardziej 

krytyczny stosunek do rządu mają zdeklarowani sympatycy PiS (63% z nich stanowią 

przeciwnicy rządu). Osoby bierne politycznie najczęściej wyrażają w tej kwestii obojętność. 

Tabela 2 

Stosunek do rządu 
zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PO 91 2 7 0 
SLD* 39 33 28 0 
PSL* 35 24 32 8 
PiS 16 63 18 3 

Niezdecydowani 32 21 38 9 
Niezamierzający głosować 22 26 47 5 

* Dane dotyczące tych partii należy interpretować z ostrożnością ze względu na niewielką liczebność ich zwolenników 
w badanej próbie 

 

OCENY DZIAŁALNO ŚCI RZĄDU 

W porównaniu z poprzednim miesiącem obecnie gorzej wypadają również oceny 

efektów pracy ministrów i ich szefa. Liczba wypowiedzi pozytywnych w tym względzie 

zmalała o 3 punkty procentowe (do 47%), natomiast o 5 punktów (do 39%) wzrosła liczba 

opinii krytycznych. Odsetek osób mających negatywną opinię o działalności gabinetu 

rządowego jest obecnie najwyższy od początku jego funkcjonowania. 

Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

X XII  I II III IV V VI VII VIII  IX X 

2007 2008 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki 
działalności rządu premiera 
Donalda Tuska od czasu 
objęcia przezeń władzy? 

w procentach 

Dobrze 32 47 56 50 55 54 52 48 49 44 50 47 

Źle 57 10 14 28 25 27 28 34 34 37 34 39 

Trudno powiedzieć 11 43 30 22 20 19 20 18 17 19 16 14 

Do października 2007 roku pytanie dotyczyło rządu Jarosława Kaczyńskiego 
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  CBOS 

 RYS. 2. OCENY WYNIKÓW DZIAŁALNO ŚCI RZĄDU, NA CZELE KTÓREGO (STAŁ) STOI:   
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Pominięto „trudno powiedzieć” 

 

W ocenie prac gabinetu rządowego, podobnie jak w ogólnych opiniach o rządzie, 

najbardziej krytyczni pozostają zwolennicy PiS (69% ocen negatywnych), natomiast najwięcej 

pozytywnych opinii notujemy w potencjalnym elektoracie PO (87%). 

Tabela 4 

Oceny wyników działalności rządu 
dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PO 87 9 4 
SLD* 56 42 3 
PSL* 46 43 11 
PiS 25 69 6 

Niezdecydowani 40 43 17 
Niezamierzający głosować 31 47 22 

* Dane dotyczące tych partii należy interpretować z ostrożnością ze względu na niewielką liczebność ich zwolenników 
w badanej próbie 

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZ ĄDU 

Coraz mniej przychylnie postrzegana jest polityka gospodarcza realizowana przez 

obecny rząd. W październiku po raz pierwszy przewagę uzyskały opinie negatywne. Nadzieje, 

że strategia realizowana przez gabinet rządowy wpłynie na poprawę sytuacji gospodarczej 

w  kraju, wyraża obecnie 42% badanych, nieco więcej zaś (46%) jest przeciwnego zdania. 
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Można przypuszczać, że na wzrost pesymizmu w sprawach gospodarczych oprócz problemów 

narodowych, wymagających zaangażowania rządu – jak chociażby niepewna sytuacja 

polskich stoczni, wpłynął w ostatnim czasie przede wszystkim nasilający się międzynarodowy 

kryzys finansowy. Polakom trudniej mówić o szansach na poprawę sytuacji gospodarczej 

kraju w natłoku niepokojących informacji o finansach światowych i możliwych w związku 

z tym negatywnych konsekwencjach, również dla Polski.  

Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 

IX X XII I II III IV V VI VII VIII  IX X 

2007 2008 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? 

w procentach 

Tak 31 32 62 63 53 57 51 51 46 45 43 44 42 

Nie 57 54 14 20 28 27 30 31 37 38 40 42 46 

Trudno powiedzieć 12 14 24 17 19 16 19 18 17 17 17 14 12 

Do października 2007 roku pytanie dotyczyło rządu Jarosława Kaczyńskiego, a od grudnia – rządu Donalda Tuska 

 

  CBOS 

 RYS. 3.  CZY, PANA(I) ZDANIEM, POLITYKA OBECNEGO RZ ĄDU STWARZA SZANSE POPRAWY 
SYTUACJI GOSPODARCZEJ? 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

 

 W potencjalnych elektoratach pozytywne opinie o polityce gospodarczej rządu 

dominują jedynie wśród zwolenników głównej partii rządzącej (82%). W pozostałych grupach 

wyróżnionych ze względu na preferencje partyjne przeważa w tym względzie krytycyzm. 

Najbardziej wyraźny jest on wśród zwolenników PiS – partii, która chyba najbardziej 
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w  ostatnim czasie atakowała rząd za brak konkretnych decyzji w związku z kryzysem 

finansowym. 

Tabela 6 

Oceny polityki gospodarczej rządu 
dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PO 82 14 4 
PSL* 35 60 5 
SLD* 33 61 6 
PiS 27 66 7 

Niezdecydowani 34 47 19 
Niezamierzający głosować 24 57 19 

* Dane dotyczące tych partii należy interpretować z ostrożnością ze względu na niewielką liczebność ich zwolenników 
w badanej próbie 

AKCEPTACJA PREMIERA  

Fakt, że na czele ekipy rządowej stoi Donald Tusk, jest ciągle powodem raczej do 

społecznego zadowolenia niż niepokoju (51% wobec 35%). Jednak i w tym względzie odsetek 

opinii pozytywnych w ciągu ostatniego miesiąca zmniejszył się (o 4 punkty) i jest tylko nieco 

wyższy od uzyskanego w sondażu sierpniowym, w którym premier wypadł jak dotychczas 

najmniej korzystnie. 

 

  CBOS 

 RYS. 4. CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z TEGO, ŻE OBECNIE NA CZELE RZ ĄDU STOI:  

 

XI I
1998

V IX I
1999

V IX I
2000

V IX I
2001

V IX XI I
2002

V  IX I
2003

V IX I
2004

IV VI IX I
2005

V IX I
2006

III VII X I
2007

IV VII X I
2008

V X

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

JERZY
BUZEK

LESZEK
MILLER

TAK NIE

MAREK 
BELKA

JAROSŁAW 
KACZYŃSKI

KAZIMIERZ 
MARCINKIEWICZ

DONALD
TUSK
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Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 

X XI XII  I II III IV V VI VII VIII  IX X 

2007 2008 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Donald Tusk? 

w procentach 

Tak 29 62 64 67 59 62 58 58 53 54 49 55 51 

Nie 61 22 19 19 26 25 28 27 30 30 34 32 35 

Trudno powiedzieć 10 16 17 14 15 13 14 15 17 16 17 13 14 

Do października 2007 roku pytanie dotyczyło Jarosława Kaczyńskiego  

 

Podobnie jak ogólny stosunek do rządu, ocena premiera wypada najlepiej wśród 

mieszkańców największych miast – zwłaszcza od 101 do 500 tys. ludności, a także wśród 

osób najlepiej wykształconych (zwłaszcza kadry kierowniczej i inteligencji), uczących się 

oraz wśród najlepiej sytuowanych, raczej też nieuczestniczących w praktykach religijnych 

i deklarujących lewicowe poglądy polityczne (zob. tabele aneksowe).  

Jeżeli chodzi o preferencje partyjne, akceptacja premiera jest nadal niemal powszechna 

w elektoracie PO (92%). Zadowolenie z tego, że Radą Ministrów kieruje Donald Tusk, 

przeważa również wśród sympatyków SLD oraz PSL. Zdecydowanie najbardziej krytyczni 

wobec szefa rządu pozostają natomiast zwolennicy PiS − aż 70% z nich wyraża 

niezadowolenie z premiera.  

 

Tabela 8 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Donald Tusk? 
Tak Nie Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PO 92 5 3 
SLD* 53 42 5 
PSL* 49 38 13 
PiS 24 70 6 

Niezdecydowani 49 34 17 
Niezamierzający głosować 36 39 25 

* Dane dotyczące tych partii należy interpretować z ostrożnością ze względu na niewielką liczebność ich zwolenników 
w badanej próbie 
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 Wydarzenia dotyczące różnych wymiarów życia społecznego i gospodarczego: 

niepewna sytuacja polskich stoczni stojących na skraju bankructwa, zawirowania wokół 

PZPN, coraz silniejszy opór przeciwko posyłaniu sześciolatków do szkoły, ale chyba przede 

wszystkim niepokój wywołany informacjami o faktycznych i potencjalnych skutkach 

światowego kryzysu finansowego przyczyniły się do wzrostu pesymizmu wśród Polaków oraz 

do bardziej krytycznych opinii o gabinecie rządowym i samym premierze. Obecne notowania 

gabinetu Donalda Tuska są najgorsze od początku jego działalności, jednak w porównaniu 

z  wynikami uzyskiwanymi przez poprzednie rządy po niemal rocznej działalności – wciąż 

pozostają stosunkowo wysokie. 

 

Opracował 

Rafał BOGUSZEWSKI 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 
Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do rządu Donalda Tuska? Czy jest Pan(i) jego: 

zwolennikiem przeciwnikiem 
czy też Pana(i) stosunek do obecnego 

rządu jest obojętny 
Trudno 

powiedzieć 

  % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 41 24 31 4 1105 

Mężczyźni 42 26 29 3 520 Płeć 

Kobiety 40 22 33 5 585 

18-24 lata 41 15 40 4 158 

25-34 37 21 37 5 202 

35-44 40 27 29 4 168 

45-54 42 29 27 2 190 

55-64 48 22 27 3 179 

Wiek 

65 lat i więcej 37 30 27 7 208 

Wieś 29 29 36 6 416 

Miasto do 20 tys. 43 22 30 5 151 

20-100 tys. 40 27 30 3 218 

101-500 tys. 60 18 19 2 171 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 49 15 33 2 149 

Podstawowe 31 29 35 5 306 

Zasadnicze zawodowe 32 26 37 4 280 

Średnie 48 21 27 4 369 

Wykształcenie 

Wyższe 59 20 20 1 150 

Kadra kier., inteligencja 63 26 12   71 

Prac. umysł. niż. szczebla 55 22 21 3 113 

Pracownicy fiz.- umysł. 42 20 35 2 85 

Robotnicy wykwalifikowani 34 22 41 2 114 

Robotnicy niewykwalifik. 37 17 40 5 73 

Rolnicy 13 34 51 3 59 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 49 19 26 6 39 

Renciści 39 30 30 2 87 

Emeryci 43 27 24 6 244 

Uczniowie i studenci 40 15 40 5 81 

Bezrobotni 35 30 29 5 75 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 27 23 41 10 64 

inst. państw., publicznej 48 26 22 4 123 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 43 20 33 4 90 

sekt. pryw. poza rolnict. 47 19 32 2 256 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 15 34 48 3 58 

Do 500 zł 30 31 34 5 265 

501-750 35 24 37 5 187 

751-1000 48 17 33 2 183 

1001-1500 53 23 22 3 149 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 59 17 24 1 127 

Złe 28 33 35 5 231 

Średnie 39 27 31 4 508 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 52 15 29 3 366 

Kilka razy w tygodniu 25 32 34 9 49 

Raz w tygodniu 38 27 30 4 578 

1-2 razy w miesiącu 43 24 30 3 165 

Kilka razy w roku 46 18 31 5 212 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 47 15 36 2 101 

Lewica 50 20 28 3 153 

Centrum 43 21 32 4 322 

Prawica 48 32 19 1 373 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 22 19 49 9 256 
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Tabela 2 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera 
Donalda Tuska od czasu objęcia przezeń władzy? 

Dobrze Źle 
Trudno 

powiedzieć 

  % % % 

Liczba osób 

Ogółem 47 39 14 1106 

Mężczyźni 50 40 10 521 Płeć 

Kobiety 45 38 18 585 

18-24 lata 54 30 16 159 

25-34 48 35 16 202 

35-44 44 44 12 168 

45-54 45 45 10 189 

55-64 53 36 11 179 

Wiek 

65 lat i więcej 41 42 17 209 

Wieś 37 47 16 417 

Miasto do 20 tys. 49 34 18 151 

20-100 tys. 49 38 14 217 

101-500 tys. 60 30 10 172 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 56 33 11 149 

Podstawowe 41 43 16 307 

Zasadnicze zawodowe 43 43 13 280 

Średnie 51 34 15 369 

Wykształcenie 

Wyższe 57 33 10 150 

Kadra kier., inteligencja 54 37 9 71 

Prac. umysł. niż. szczebla 53 32 15 112 

Pracownicy fiz.- umysł. 54 35 11 85 

Robotnicy wykwalifikowani 43 46 11 115 

Robotnicy niewykwalifik. 56 27 17 73 

Rolnicy 20 65 16 59 

Grupa społ.-zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach.  56 29 15 39 

Renciści 41 45 15 87 

Emeryci 45 40 14 245 

Uczniowie i studenci 54 27 19 81 

Bezrobotni 38 50 12 75 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 51 30 18 64 

inst. państw., publicznej 49 37 14 122 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 51 38 11 90 

sekt. pryw. poza rolnict. 54 33 13 257 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym  18 68 14 58 

Do 500 zł 39 46 15 265 

501-750 47 41 12 187 

751-1000 54 32 14 182 

1001-1500 55 32 13 150 

Dochody na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 59 31 10 127 

Złe 30 50 21 231 

Średnie 47 41 12 509 

Ocena własnych war. mater. 

Dobre 59 29 12 366 

Kilka razy w tygodniu 34 43 23 49 

Raz w tygodniu 43 43 14 578 

1-2 razy w miesiącu 50 36 14 165 

Kilka razy w roku 51 34 15 212 

Udział w prakt. religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 61 29 10 103 

Lewica 59 32 9 153 

Centrum 49 38 13 321 

Prawica 51 40 9 373 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 32 43 25 258 
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Tabela 3 

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę 
poprawy sytuacji gospodarczej? 

Tak Nie 
Trudno 

powiedzieć 

  % % % 

Liczba osób 

Ogółem 42 46 12 1106 

Mężczyźni 44 46 9 521 Płeć 

Kobiety 40 45 15 585 

18-24 lata 51 38 11 159 

25-34 41 48 11 202 

35-44 41 48 11 168 

45-54 41 50 9 189 

55-64 44 45 11 179 

Wiek 

65 lat i więcej 36 43 21 209 

Wieś 32 53 15 417 

Miasto do 20 tys. 42 41 17 151 

20-100 tys. 42 49 9 218 

101-500 tys. 56 33 11 172 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 53 39 8 149 

Podstawowe 35 47 18 307 

Zasadnicze zawodowe 37 53 10 280 

Średnie 47 42 11 370 

Wykształcenie 

Wyższe  55 37 8 150 

Kadra kier., inteligencja 54 36 10 71 

Prac. umysł. niż. szczebla 53 38 9 113 

Pracownicy fiz.- umysł. 44 47 9 85 

Robotnicy wykwalifikowani 38 52 10 115 

Robotnicy niewykwalifik. 42 38 20 72 

Rolnicy 23 62 14 59 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 48 48 3 39 

Renciści 40 50 10 87 

Emeryci 40 45 16 245 

Uczniowie i studenci 52 39 8 81 

Bezrobotni 36 48 16 75 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 33 49 18 64 

inst. państw., publicznej 42 47 12 123 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 46 42 12 90 

sekt. pryw. poza rolnict. 49 42 8 256 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 23 65 12 58 

Do 500 zł 33 53 14 265 

501-750 39 49 12 187 

751-1000 48 40 12 183 

1001-1500 51 39 11 150 

Dochody na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 62 31 7 127 

Złe 25 59 15 231 

Średnie 40 47 13 510 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 56 35 10 366 

Kilka razy w tygodniu 26 59 15 49 

Raz w tygodniu 40 48 12 578 

1-2 razy w miesiącu 42 45 13 165 

Kilka razy w roku 50 37 12 212 

Udział w prakt. religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 46 42 13 103 

Lewica 49 44 7 153 

Centrum 42 48 10 322 

Prawica 49 42 9 372 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 28 49 24 258 
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Tabela 4 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele rządu stoi 
Donald Tusk? 

Tak Nie Trudno powiedzieć 

  % % % 

Liczba osób 

Ogółem 51 35 14 1106 

Mężczyźni 50 37 13 521 Płeć 

Kobiety 51 33 16 585 

18-24 lata 57 25 19 159 

25-34 49 34 17 202 

35-44 50 36 14 168 

45-54 52 40 9 189 

55-64 55 34 11 179 

Wiek 

65 lat i więcej 44 39 17 209 

Wieś 41 41 18 417 

Miasto do 20 tys. 48 34 18 151 

20-100 tys. 51 35 13 217 

101-500 tys. 69 24 7 172 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 60 30 10 149 

Podstawowe 43 42 16 307 

Zasadnicze zawodowe 47 38 15 279 

Średnie 55 30 15 370 

Wykształcenie 

Wyższe 63 28 9 150 

Kadra kier., inteligencja 62 30 8 71 

Prac. umysł. niż. szczebla 57 30 13 113 

Pracownicy fiz.- umysł. 58 30 12 85 

Robotnicy wykwalifikowani 43 41 16 115 

Robotnicy niewykwalifik. 54 29 17 73 

Rolnicy 27 48 25 59 

Grupa społ.-zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 54 35 12 39 

Renciści 44 44 13 87 

Emeryci 50 35 15 245 

Uczniowie i studenci 57 25 18 81 

Bezrobotni 50 36 14 74 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 55 38 8 64 

inst. państw., publicznej 55 32 12 123 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 50 36 14 90 

sekt. pryw. poza rolnict. 55 31 14 257 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 24 55 21 58 

Do 500 zł 42 42 16 265 

501-750 52 37 12 186 

751-1000 59 29 12 183 

1001-1500 59 32 9 150 

Dochody na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 64 27 8 127 

Złe 33 48 19 231 

Średnie 50 36 14 509 

Ocena własnych war. mater. 

Dobre 62 25 12 366 

Kilka razy w tygodniu 32 44 24 49 

Raz w tygodniu 47 40 13 577 

1-2 razy w miesiącu 58 28 14 165 

Kilka razy w roku 53 30 16 212 

Udział w prakt. religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 67 21 11 103 

Lewica 62 29 10 153 

Centrum 55 32 14 321 

Prawica 53 41 6 373 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 36 35 30 258 

 


